

新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平7月4日给南京审计大学审计专业硕士国际班的留学生回信，鼓励他们为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

习近平在回信中说，得知你们到中国留学后，通过课堂学习和实地走访，提升了专业素养，深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识，我为你们学有所获感到高兴。

习近平指出，中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用，经过多年探索，建立了中国特色社会主义审计制度，初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴，通过审计这个窗口了解中国、读懂中国，为

深化国家间友谊与合作积极贡献力量。

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立，已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。近日，该班37名留学生给习近平写信，讲述在华学习深造的体会，表示将永不忘却在中国的经历，永远珍藏与中国的感情，努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

国防部：
坚决反对
美方向中国台湾出售武器

国防部： 坚决反对 美方向中国台湾出售武器

据新华社电 国防部新闻发言人谭克非5日就美对台军售答记者问。他表示，美方蓄意推升台海紧张局势，无异于加速把台湾变成“火药桶”，把台湾民众推向灾难深渊。

谭克非强调，我们要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即停止售台武器，停止任何形式的美台军事勾连，切实履行不支持“台独”承诺，不要在错误和危险的道路上越走越远。无论是美方“以台制华”，还是民进党当局“以武谋独”，都是痴心妄想、注定失败。中国人民解放军始终保持高度戒备，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚定维护台海和平稳定。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

切实把保障人民生命财产安全放到第一位 努力将各类损失降到最低

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，重庆等地遭遇强降雨，一些河流发生超警戒以上洪水，引发山洪和泥石流等地质灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平强调，当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期，七大江河流域将全面进入主汛期，长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急

管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调，强化会商研判，做好监测预警，精准指导重点地区做好中小河流洪水、中小水库出险和城市内涝等灾害防范工作，全力抢险救灾。

习近平要求，各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任，各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥，坚持人民至上、生命至上，守土有责、守土负责、守土尽责，切实把保障人民生命财产安全放到第一位，努力将各类损失降到最低。

相关新闻

两部门紧急预拨3.2亿元资金

支持重庆、四川等16个省(区、市)做好抢险救灾工作

羊城晚报讯 驻京记者王莉报道：7月5日，财政部、应急管理部紧急预拨3.2亿元中央自然灾害救灾资金，支持重庆、四川等16个省(区、市)做好洪涝、地质灾害救灾工作，其中防

汛救灾资金2.5亿元，地质灾害救灾资金0.7亿元，由地方统筹用于应急抢险救援和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、开展次生灾害隐患排查和

应急处置、倒损民房修复等工作。

记者从重庆市应急管理局了解到，截至7月5日7时，当地新一轮强降雨已造成15人死亡，4人失踪，13万余人受灾。

南国风起，粤向四海

大湾区岭南文化传播高端研讨会举行，与会嘉宾就岭南文化赓续与创新、中华文化海外传播等贡献智慧



5日，“南国风起，粤向四海——大湾区岭南文化传播高端研讨会”在广州羊城创意产业园中央车站举行 羊城晚报记者 宋金峪 梁喻 摄

岭南文化传播研究院 顾问名单

(按姓氏笔画为序排列)

- 刘晓春 中山大学教授、广东省民间文艺家协会主席
- 刘海陵 中国晚报工作者协会会长，羊城晚报报业集团原党委书记、社长
- 李凤亮 华南农业大学党委书记、教授
- 杨克 中国诗歌学会会长、中国作协主席团委员
- 张宇航 广东省人民政府文史研究馆馆员、文化遗产研究院副院长，羊城晚报报业集团原总编辑
- 张忠德 广州中医药大学副校长、广东省中医院院长
- 陈小奇 中国音乐家协会流行音乐学会常务副主席、广东省人民政府文史研究馆馆员
- 陈平 暨南大学文化遗产创意产业研究院院长，联合国教科文组织“世界传统手工艺、传承与创新”教席首席主持
- 范勃 广州美术学院院长、教授
- 林岗 中山大学教授、广东省文艺评论家协会主席
- 林蓝 广东画院院长、广东省美术家协会主席
- 倪惠英 广东省文联副主席、广东粤剧促进会会长
- 曹劲 广东省文物考古研究院院长

2022年全国文化遗产旅游百 强案例名单公布

广东8项目入选

羊城晚报讯 记者周欣怡报道：2023海丝之路文化和旅游博览会开幕式暨中华文化与现代制造创新发展大会近日在宁波举行。活动期间公布了2022年全国文化遗产旅游百强案例名单，广东省共有8个项目入选。

据悉，2022年全国文化遗产旅游百强案例名单共包括“文物古迹主题旅游案例”“非物质文化遗产主题旅游案例”“文化遗产特色景区建设案例”“文化遗产旅游特色活动案例”等10个类型。

广东入选的8个项目涵盖“非物质文化遗产主题旅游案例”“文化遗产特色景区建设案例”“文化遗产旅游特色活动案例”三个类型。

在非物质文化遗产主题旅游案例中，广东有3个项目入选，分别是深圳市中英街历史博物馆申报的“香山风物”社教活动项目、肇庆星湖风景名胜管理局申报的七星岩摩崖石刻诗词大会。

其中，广东省博物馆的“2022年暑期博物馆之夜”系列活动，是该馆对暑期博物馆夜间活动的首次尝试。5场夜间活动，让观众在文化浸润下尽情感受夜游博物馆的魅力。

据悉，本次文化遗产旅游案例推介活动由中国文物学会、中国文物报社联合主办。共有184家单位申报，涵盖29个省、自治区、直辖市的博物馆、纪念馆、考古遗址公园、文物保护单位、文旅部门、文旅企业等。

其中，“一桥一楼”焕新辉——“潮州广济桥、广济桥非遗+文旅融合”案例，佛山市南海区西樵山书院申报的“广东佛山市南海狮团”非物质文化遗产旅游融合案例。

其中，“一桥一楼”焕新辉——“潮州广济桥、广济桥非遗+文旅融合”案例体现了非遗与旅游的深度融合。近年来，潮州市积极推动广济桥、广济门城楼两处

相关报道见 A6 | A9

湾区潮涌，岭南风劲。7月5日，“南国风起，粤向四海——大湾区岭南文化传播高端研讨会”在广州羊城创意产业园中央车站举行。本次研讨会由羊城晚报报业集团、暨南大学主办，与会嘉宾围绕岭南文化赓续与创新、中华文化海外传播等话题进行精辟论述，贡献智慧。

羊城晚报报业集团党委书记、社长杜传贵，暨南大学党委书记、教授林如鹏，河源市委常委、宣传部部长江海鹰，江门市常委、宣传部部长陈冀，以及受聘文化顾问、地市宣传部相关领导等参加了活动。

活动现场举行了“岭南文化传承发展深调研项目”授旗仪式，中共广东省委宣传部相关负责人为羊城晚报报业集团项目团队授旗。据悉，羊城晚报将成立岭南文化传承发展深调研项目，组织精锐调研队伍，与主管部门、业界专家和基层工作者一道，展开对岭南历史文化传承及当代文化建设的深调研，推动广东的文化事业产业高质量发展。

成立广东首个岭南文化传播研究院

坚定文化自信，建设文化强国，建设中华民族现代文明，已成为激荡五洲四海的时代强音。以岭南文化为内核的“人文湾区”建设，正在如火如荼推进中。在省委宣传部的指导下，羊城晚报携手暨南大学成立了广东省首个岭南文化传播研究院（大湾区文化智库），为广东建设高质量的文化强省贡献文化力量、传播力量与智库力量。

岭南文化传播研究院以羊城晚报“岭南文史”“岭南文脉”“名家名作传播”和“云上岭南”平台等多个文化品牌为依托，与暨南大学等高校、地市联动，丰富高品质文化产品供给，建立岭南文化专家库，举办多场以岭南文化发展为主题的研讨会、沙龙，并计划结合广东文化强省建设进行系列深调研，推出广东文化及产业发展指数和样本，提升广东高质量建设文化强省的关注度与影响力。

杜传贵在致辞时表示，我们将通过岭南文化传播研究院

联动文化名家与学界力量，以名家名作传播、文化高质量发展深调研、文化发展指数等为抓手，打造高质量新闻文化传播产品、文化活动和研究报告；深度参与“人文湾区”建设，参与早期岭南探源工程、“海上丝绸之路”研究等重点项目，聚焦广东水下考古、岭南美术、岭南非遗等领域，以创造性转化、创新性发展，激活传统文化资源。

林如鹏在致辞时表示，在中华文化传播方面，暨大历来致力于来自五洲四海的侨生和港澳台同胞培养成为传播中华文化、向世界发出中国声音、展现中国力量和中国文化。长期以来，暨南大学和羊城晚报报业集团关系密切，有着紧密合作，如今再次联手，以岭南文化传播研究院为平台，展开深入调研合作，联合举办高端研讨会、沙龙等活动，必将为岭南文化发展和人文湾区建设注入全新的动力。

十三位名家受聘 研究院顾问

为更好地发挥岭南文化智

库的作用，岭南文化传播研究院特别邀请了文化名家、传播学者等业界领军人物担任研究院顾问，并同时担任羊城晚报报业集团的文化顾问。

活动现场，刘晓春、刘海陵、李凤亮、杨克、张宇航、张忠德、陈小奇、陈平、范勃、林岗、林蓝、倪惠英、曹劲(按姓氏笔画为序排列)共13位专家学者获聘岭南文化传播研究院顾问及羊城晚报报业集团文化顾问。这些名家皆为在广东乃至全国文化、传播、文学、艺术及中医药等领域有公认社会影响力和很高威望的业界翘楚，并为岭南文化传播与研究、为羊城晚报的新闻传播事业作出了重大贡献。

在随后进行的圆桌论坛上，新聘任的顾问们围绕岭南文脉的赓续与创新、中华文化海外传播等话题，结合自己的领域研究进行了热烈探讨，为岭南文化的传承、传播与发展建言献策。

两份文化传播调 研报告重磅发布

依托智库力量，开展调查

研究是岭南文化传播研究院的重要工作之一。今年以来，研究院携暨南大学新闻与传播学院、文学院以及计算传播研究中心，开展了有关岭南文化和中华文化当代传播、传播的调研。

本次活动现场重磅发布了其中的两份调研报告。《岭南非遗国际传播影响力报告》显示，岭南非遗头部项目的国际传播影响力集中效应十分显著，海外受众对于非遗等文化类传播内容的整体接受度、认同度较高，中秋节、咏春、狮舞在整体影响力中名列前茅。《互联网时代的中华文化海外传播》调研报告则聚焦“如何在互联网新媒体和数字技术的助力下，实现跨国界、跨时空、跨文明的文化交流”，以15位在海外媒体影响力较大的“中国网红”作为研究对象，力图发掘中国文化借互联网平台“火”到海外的奥秘。



出省铁路 大通道 助力广东人、货畅行全国

电竞行业缺人才 现实困局如何破？

详见A3

《关于改革完善市级财政科研经费使用管理的若干措施》审议通过

打造科研经费“包干制” 广州为科研人员减负

详见A5

责编/袁婧 美编/李金宝 校对/桂晴